

La Medalla del Deber para los portuarios valencianos

Una señera conducta a imitar

La visita que el ministro de Estado, camarada Alvarez del Vayo, realizó ayer a nuestros valencianos obreros portuarios es una prueba más de la profunda ligazón que con el pueblo tiene el Gobierno de la Unión Nacional.

Cuando todo el pueblo valenciano, con un clamor unánime, pide que sea reconocido oficialmente el heroísmo de estos esforzados valencianos de la independencia, es un ministro del Gobierno, manifestando que se siente orgulloso de pertenecer a un pueblo que tiene obreros como portuarios de Valencia, "a los que puede calificarse de verdaderos héroes". Esta comprensión entre gobernantes y pueblo es más que suficiente, reconociendo la importancia que el camarada Alvarez del Vayo promueve al otorgar del Gobierno la Medalla del Deber para los trabajadores de nuestro puerto.

Es, por tanto, no por más conocido es menos admirable el heroísmo sin tasa de estas alidades del trabajo, que, despreciando todos los peligros, arriesgan diariamente sus vidas para mantener el abastecimiento de frentes y retaguardia.

Los que conocemos la enorme capacidad creadora de la clase obrera no podemos extrañarnos de su siempre espontánea, que en estos portuarios es fruto espléndido de su gran madurez política, alcanzada por vivir desde el primer día de la guerra en contacto permanente con los combatientes de vanguardia; conciencia política que les ha impulsado a hacer de sus tareas de labor una trinchera de la producción.

Y es que los portuarios valencianos, conscientes de la magnitud de nuestra causa, caballeros de la independencia de España, saben perfectamente que de su disciplina de trabajo depende muchas veces el que a los combatientes no les falte el pan ni la más indispensable para seguir luchando por arrojar de nuestra Patria a los invasores extranjeros. Y trabajan con ritmo de paracaidista, como pedía el jefe del Gobierno, doctor Negrín, porque la clase obrera española, a la cual son legítimo orgullo estos portuarios, ha aprendido, a costa de tremendos sacrificios, que la premisa indispensable de sus reivindicaciones económicas y sociales es la independencia nacional y la integridad territorial de España. La conciencia de que en la complicada máquina de la guerra todos los engranajes deben funcionar al unísono les hace sincronizar el ritmo de su labor con las necesidades de la primera línea de fuego. Ejemplo maravilloso para el resto de los trabajadores patriotas que aún no están a la altura de su misión.

En la moderna historia de la independencia de España, que el pueblo forja con sacrificios heroicos, la gesta heroica de los portuarios valencianos, junto a los metalúrgicos de Sagunto y a otros muchos de industrias bélicas, llenará las más brillantes páginas y servirá de acicate a generaciones venideras.

Por ello estamos seguros de que el Gobierno sabrá recompensar su abnegación, su disciplina de trabajo y heroísmo sin límites, otorgándole la Medalla del Deber, que toda Valencia pide para ellos. Y de que en esta homenaje, que todo el pueblo les rinde, las organizaciones del Frente Popular y las autoridades no se olvidarán que uno de los mejores homenajes que podemos hacer a los portuarios es ayudarles a resolver sus problemas de abastecimiento y de seguridad en el trabajo.

¡KULTURA!, por Robledano

Los profesores de Hamburgo han sido autorizados a infligir a sus discípulos castigos corporales en determinados casos. (De los periódicos.)



HEIK PROFESOR.—La letra con su negro entra.

Verdad

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA * S. E. I. C.

VALENCIA, sábado 29 de octubre de 1930.-25 cts.- Vilaragut, 5.- Teléfono 12837.- Tercera época-Año II.- Núm. 392

Fábricas CEMENTO

por NÚÑEZ DE JUAN

L-TRINCHERAS Y RETAGUARDIA, UN SOLO FRENTE

En veintiocho meses de lucha hemos aprendido a combatir, pero hemos aprendido a resistir también. Resistir, no con la carne propicia al martirio, sino con el cerebro en actividad y los músculos en tensión. Los picos muerden la roca tierra. Los azadones sacan a brava la grava de las zanjas. Se dibujan sobre el suelo zig-zag de trincheras. Y se construyen los refugios que hacen renacer diariamente miles de vidas nuevas para los nuevos combates.

Cuando las alas de aluminio de los Junker, los Fiat y los Heinkel rebotan al sol sobre la vertical de nuestras primeras líneas, en la roja tierra sólo hay piedras y arbustos, pero no cuerpos de soldados españoles que puedan ser asesinados impunemente por la metralla del invasor. Los soldados están aprendiendo a resistir sin impulsos ciegos. Con el valor de su trabajo. Protegiendo su carne con una coraza invulnerable de cemento.

Nuestros soldados saben que las trincheras multiplican el rendimiento de sus bayonetas. Saben también que el cemento, que hace invulnerables aquellas trincheras, es el resultado de otra lucha callada y constante, aquí, en la segunda línea de combate.

Las trincheras y la retaguardia, un solo frente. Sus actividades se complementan, se complementan, se coordinan en dos palabras equivalentes. Hoy resistir. Mañana vencer.

Es por esto por lo que los cables transmisores, que bajan las vagonetas desde la montaña a las naves de la fábrica, tienen el doble valor de alimentar los hornos con el pedernal triturado de las canteras y ligar, con lazos industriales, a los camaradas que trabajan con los camaradas que combaten.

Domnadora, orgullosa y austera, la fábrica de cemento preside, con su penacho de humo, todas las actividades hogareñas.

El Partido

Hoy sábado, día 29, asamblea general del Sector.

Fracción del Transporte Terrestre.—Hoy sábado, a las siete treinta de la tarde, se reunirá esta Fracción en el Comité Provincial. Se ruega la puntual asistencia.

Reuniones de Comités de Fracción en la Comisión Sindical para celebrarse en los días que se citan, a las siete de la tarde:

Lunes 31, Administrativos y Agentes del Comercio.

Martes 1, Agua, Gas y Electricidad y Artes Gráficas.

Miércoles 2, Trabajadores Avícolas y Bancos.

Jueves 3, Carteros Urbanos y Técnicos de Correos.

Viernes 4, Dibujantes y Pintores y Enseñanza Media y Superior.

Sábado 5, Espectáculos Públicos y Trabajadores del Estado.

NOTA.—Por excepción, la reunión de Espectáculos Públicos se celebrará el día anunciado, a las once de la mañana.

La movilización pro Campaña de Invierno está en su momento culminante.

Para ser que los pueblos y las ciudades de retaguardia están más preparadas a recordar las neves hostiles y la brisa helante, como cubillos que atormentan ya a muchas de nuestras unidades militares, desde que son más frecuentes los días nublados y húmedos.

Las Juventudes Socialistas Unificadas están en la mitad de la segunda semana de sus equinos días de lucha contra el frío. Y pueden estar orgullosos del balance que presentan de la primera semana de su quincena.

Sorprendemos al camarada Emeterio, secretario de Propaganda del Comité Provincial de las J. S. U., cuando está examinando la calidad de unos ovillos de lana parda, que brota, mal comprimida, de unos sacos enormes que acaban de traerles.

—Son para las chicas—nos dicen.—Si las vieras haciendo calcaeta. Producen vértigo. ¡Ni las abuseis!

Sólo las muchachas del Club Juvenil del Sindicato de Vestido y Tocado han recaudado en la primera semana 7.000 pesetas y han hecho 75 jerseys para una brigada de guerrilleros de la que son madrinas. Claro está que esto les ha costado un verdadero esfuerzo; trabajan los sábados por la tarde, los domingos y en horas extraordinarias, todos los días.

La fábrica Anjes del 18 de julio, sin parábola de su recorrido. Las canteras han de ofrecer, sin pausa, los tesoros que guardan en sus entrañas. Los machacadores tienen que pulverizar los bloques, minuto a minuto, para que las cintas sin fin los conduzcan a los elevadores y pasen éstos a la torba general.

Por eso, la fábrica se adorna diariamente con un nimbo de polvo, que es el alma de las naves. Por eso las correas de transmisión danzan incansables y los cilindros giran, y las grandes dinamos transmiten temblores isocromos de pulsación febril.

Ni la escasez de piezas de recambio, utiliza diverso material prima consigue otra cosa que rebajar levemente el ritmo de la producción. La fábrica sigue jadeando de cara al cielo azul.

Porque sus obreros, con el ansia implacable de vencer y fijo el pensamiento en los hermanos de las trincheras, saben transformar los dificultades en acicate de la voluntad. Los inconvenientes son motivos de amor propio.

La fábrica no es ya una silueta de tortura. En un gallardete de triunfo, según nos declaran sus propios obreros.

Almería, 29.—El corresponsal de Febus visitó esta mañana, a las doce, al secretario general del Partido Socialista, Ramón Lamóneda.

Interrogado sobre la impresión que le ha producido su viaje por Andalucía, manifestó lo siguiente:

«Mi impresión de la zona leal Centro-Sur supera, en la realidad, las informaciones que sobre su moral tenía mi Partido y de todos los pueblos recorridos es Almería quien constituye un mejor exponente de esa moral. Parece como si cada día que transcurre, va poniendo una mayor dureza en el ánimo público, para satisfacción de quienes no conciben...»

PRO MUTILADOS DE GUERRA

Madrid, 28.—La primera lista de la suscripción nacional pro Mutilados de Guerra asciende a cien mil cuatrocientas veintitrés pesetas.

Madrid, 28.—En el cuartel general recibió a los periodistas el coronel Casado.

Elogió la moral de la población civil de Aranjuez, más comparable a la moral de Madrid de noviembre de 1930. Las mujeres se desviven por llevar a nuestros soldados cuanto necesitan, pretendiendo incluso llegar a los lugares de peligro.

Para que los periodistas pudieran comprobar esta impresión, les invitó a realizar una visita a Aranjuez, que se verificará oportunamente.

La aviación republicana había actuado brillantemente sobre lugares donde se habían observado concentraciones militares.

Terminó diciendo que había llegado a Madrid el general Matalanán. También el coronel Casado recibió algunas visitas. La más saliente fue la de una Comisión del Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra, que expusieron las dificultades con que se tropieza en el campo para realizar las faenas agrícolas, con el consiguiente perjuicio para el abastecimiento de la zona leal. El coronel escuchó atentamente a la Comisión y dándoles cuenta de la importancia del problema, les brindó una fórmula, que consiste en la concesión de permisos a soldados que lleven un tiempo determinado en los frentes; estos soldados, además de recibir la satisfacción de visitar a sus familiares y descansar de las duras tareas de la guerra, podrán dedicarse, durante este descanso, a los trabajos agrícolas. A los comisionados les pareció muy acertada la fórmula, que ha quedado pendiente de estructurarse con todo el detalle que precisa.—Febus.

El pueblo argentino ayuda a España

Barcelona, 28.—La ayuda que vienen prestando a la España republicana los organismos simpatizantes de la República Argentina adquiere cada día mayor intensidad.

Con motivo de la Fiesta de la Raza, se celebró una recepción en el Consulado general, a la que acudieron unas 50.000 personas.

Se organizó un homenaje al general Mija, para conmemorar la heroica defensa de Madrid el 7 de noviembre, consistente en el libramiento de tarjetas valoradas por raciones familiares, de las cuales salen diariamente muchos miles, enviadas directamente al general Mija y se calcula que, con el producto de estas tarjetas, se podrán adquirir más de 300.000 raciones familiares.—Febus.

LA SEMANA DE HOMENAJE A LOS INTERNACIONALES

Visita a los talleres de ropas militares y festival ofrecido por la F. A. I. y Partido Sindicalista

Ayer por la mañana, una numerosa Delegación de las Brigadas Internacionales visitó los talleres de Intendencia de confección de prendas militares. Fueron recibidos entre aplausos por los centenares de muchachas que allí trabajan. El camarada José Vilaplana, en nombre del Frente Popular, y un camarada cubano, en nombre de las Brigadas Internacionales, hablaron de los lazos fraternales que unen al pueblo español con los heróicos internacionales que se despiden.

Por la tarde, en el cine Rialto se celebró el acto homenaje del Partido Sindicalista y la F. A. I. a los internacionales.

Después de la presentación del acto, el camarada Pérez Felú, en nombre de la F. A. I., recitó una poesía, que fué muy aplaudida.

A continuación dirigió la palabra el compañero Anta, en nombre del Partido Sindicalista. Dijo, entre otras cosas, que, sus despedidos emocionados de las Brigadas Internacionales, y que eran altos intereses políticos los que les obligaban a marchar del suelo español, que habían regresado con su sangre.

«Los internacionales—agregó—están para siempre vinculados a nuestro corazón y a nuestra Historia.» Habló del comportamiento de los internacionales el 7 de noviembre, y de la lucha que ahora estos combatientes tendrán que sostener en el extranjero para lanzar al mundo la verdad de nuestra causa.

A continuación, el poeta del pueblo Vicente Blanco Fontalba recitó una de sus poesías, dedicada a los internacionales en ocasión de su marcha.

Después de la lectura de unos versos de Miguel Alonso Somera, sobre los internacionales y la defensa de Madrid, el comisario de las Brigadas Internacionales, camarada Mitroff, hizo uso de la palabra:

Hoy se dirigirá por radio el doctor Negrín a los voluntarios internacionales

Hoy, a las diez de la noche, y como último acto de despedida a los gloriosos combatientes internacionales, el doctor Negrín hablará por radio, dirigiéndoles un saludo.—Febus.

Pueblo y Ejército, unidos, crean las condiciones de la victoria

Madrid, 28.—En el cuartel general pretendiendo incluso llegar a los lugares de peligro.

Para que los periodistas pudieran comprobar esta impresión, les invitó a realizar una visita a Aranjuez, que se verificará oportunamente.

La aviación republicana había actuado brillantemente sobre lugares donde se habían observado concentraciones militares.

Terminó diciendo que había llegado a Madrid el general Matalanán. También el coronel Casado recibió algunas visitas. La más saliente fue la de una Comisión del Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra, que expusieron las dificultades con que se tropieza en el campo para realizar las faenas agrícolas, con el consiguiente perjuicio para el abastecimiento de la zona leal. El coronel escuchó atentamente a la Comisión y dándoles cuenta de la importancia del problema, les brindó una fórmula, que consiste en la concesión de permisos a soldados que lleven un tiempo determinado en los frentes; estos soldados, además de recibir la satisfacción de visitar a sus familiares y descansar de las duras tareas de la guerra, podrán dedicarse, durante este descanso, a los trabajos agrícolas. A los comisionados les pareció muy acertada la fórmula, que ha quedado pendiente de estructurarse con todo el detalle que precisa.—Febus.

El pueblo argentino ayuda a España

Barcelona, 28.—La ayuda que vienen prestando a la España republicana los organismos simpatizantes de la República Argentina adquiere cada día mayor intensidad.

Con motivo de la Fiesta de la Raza, se celebró una recepción en el Consulado general, a la que acudieron unas 50.000 personas.

Se organizó un homenaje al general Mija, para conmemorar la heroica defensa de Madrid el 7 de noviembre, consistente en el libramiento de tarjetas valoradas por raciones familiares, de las cuales salen diariamente muchos miles, enviadas directamente al general Mija y se calcula que, con el producto de estas tarjetas, se podrán adquirir más de 300.000 raciones familiares.—Febus.

TRANQUILIDAD EN TODOS LOS FRENTE

La aviación italiana bombardeó Puzol PARTE OFICIAL DE GUERRA

EJERCITO DE TIERRA

La actividad registrada en los distintos frentes, careció de importancia.

AVIACION

A las 19.45 horas de ayer, la aviación extranjera bombardeó el pueblo de Puzol, destruyendo viviendas y causando víctimas.—Febus.

Cómo luchan en el Jarama nuestros soldados

Madrid, 28.—Se ha publicado el siguiente episodio de la lucha en el Jarama:

«En un momento de intenso fuego de artillería enemiga, la metralla había producido una avería en la línea de comunicaciones, que unía una batería con el mando, quedando interrumpida la relación y no pudiéndose transmitir ningún orden.»

El comisario de la batería, Francisco Casanova, consciente de su deber, desahogado el ruido de proyectiles que batía el terreno, se arrastró hasta el lugar de la avería, logrando repararla y restablecer el enlace normal con el mando.

Gracias a este hecho de abnegación, que deba servir de ejemplo a todos, la batería mencionada pudo continuar haciendo fuego sobre el enemigo, de acuerdo con las prescripciones del mando.—Febus.

Los soldados españoles saben defender su tierra

Madrid, 28.—El coronel Ortega ha hecho las siguientes manifestaciones a «La Voz del Combatiente»:

«Podéis decir que estoy francamente entusiasmado y contento por la bravura y moral de mandos, comisarios y soldados, que rivalizan en heroísmo y capacidad frente al invasor. De esta satisfacción participa el jefe del Ejército, coronel Casado, y así me lo ha comunicado.»

Y para conseguir esto luchad junto con nosotros hasta hacer efectiva la unidad internacional de la clase obrera de las masas democráticas y pacifistas para oponer una barrera infranqueable al fascismo, asesino y derrotista.

Y estad seguros que nuestros hermanos de España cumplirán con honor y moral de mandos, comisarios y soldados, que rivalizan en heroísmo y capacidad frente al invasor. De esta satisfacción participa el jefe del Ejército, coronel Casado, y así me lo ha comunicado.»

EL JEFE DE LA BRIGADA—EL COMISARIO

COMISION PRO HOMENAJE A LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

SABADO, 29.—A las diez de la mañana actuó, en el teatro Principal, la Orquesta Sinfónica de Valencia, a cuyo acto asistirán todos los voluntarios de las Brigadas Internacionales.

A las seis de la tarde, función de cine en el Gran Vía, ofrecida por S. R. I. S. I. A. y A. J. A., con intervención de representantes de las tres organizaciones y de las Brigadas Internacionales.

A las 9.30 de la noche, emisión de radio, en la que participarán oradores del S. R. I. S. I. A. y A. J. A.

LOS SOLDADOS ESPAÑOLES DESPIDEN A SUS CAMARADAS LOS VOLUNTARIOS INTERNACIONALES

Camaradas internacionales:

Al abandonar nuestra Patria por orden de nuestro Gobierno, queremos manifestaros el sentimiento de gratitud que hacia vosotros sienten todos los combatientes de la 22ª Brigada.

No olvidaremos a los que han derramado su sangre junto con la nuestra por la independencia de España, afirmando la conciencia solidaria que vive en el corazón de todos los millones de oprimidos de la tierra.

Habéis sido un factor de primer orden en la creación de nuestra disciplina y de nuestra organización militar, en la superación de nuestra moral de combate, de nuestra unidad y de la resistencia de acero que España opone al invasor.

Os marcháis cubiertos de gloria por toda una etapa de combates duros, de heroísmo y abnegación; pero queremos que sigáis ayudándonos, y de antemano contamos con vuestra ayuda consecuente.

Queremos que nos ayudéis, desde vuestros nuevos puestos de combate, a ganar la batalla a la sangrienta "no intervención"; que nos ayudéis a hacer que los Gobiernos de los países democráticos cumplan los deberes; que les imponga el Derecho internacional para con la República española; que todos los antifascistas y democratas del mundo ayuden al pueblo español y con su acción rompan la resistencia que los reaccionarios y fascistas del mundo oponen a la República.

TABACO PARA ESPAÑA Los combatientes se adhieren a la política de guerra del Gobierno

Barcelona, 28.—Ha celebrado reunión, presidiendo el señor Martínez Barrio, el Comité Ejecutivo Nacional de Ayuda a España, acordando recibir 22 toneladas de tabaco enviadas desde La Habana para ser distribuidas entre el Ejército, y donativos recogidos por la F. O. A. R. E. de la Argentina. Febus.

Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros:

Rendidos los activistas de la 48 División en el Pinar que celebramos hoy junto a las líneas de combate, le enviamos nuestra más ferviente adhesión.

En el mismo momento estudiamos sus últimos discursos, intérpretes del sentir del pueblo español, de todos los combatientes: «Arrojar a los invasores fascistas que quieren reparar nuestra Patria.»

Su firme política de Gobierno refuerza nuestro entusiasmo de luchar sin tregua ni descanso hasta conseguir la victoria. Por ella nos comprometemos a superar el balance de las actividades que hoy presentamos, mejorando nuestros trabajos, y como primera tarea a realizar tenemos el capacitar en un flujo fijo en el manejo de las armas a los nuevos camaradas, a los españoles que se incorporan a nuestra lucha en la lucha por la independencia de España.

¡VIVA EL GOBIERNO DE UNION NACIONAL!
¡VIVA LA REPUBLICA!
¡VIVA ESPAÑA!

¡VALENCIANOS! Los que han evitado, a costa de su sangre, que el invasor se apodere de Valencia, los que cada día, con su tenacidad heroica, dan un paso hacia la victoria, le han de evitar ser rasado ni colonizado de nadie, se merecen que tú te preocupes también de sus problemas. Y hoy no tienen otro que el que les plantea el frío terrible de las trincheras.—C. E. P. C. I. calle de Montaner, 5, segundo.

